
Proiecte 
D upă câţiva ani de dificultăţi 

financiare care I-au obl igat la 
frecvente reluări, în acest an 

Teatrul Naţional de Televiziune îşi 
diversifică aria preocupărilor, printr-un 
dialog cu telespectatorii pe toate 
cele trei canale, România 1 ,  TVR 2 şi 
TVR Internaţional. Începutul acestui 
reviriment a avut loc încă din cea de-a 
doua jumătate a anului trecut, când 
la Televiziunea Română au fost 
prezentate spectacolele Milionar la 
minut de Tudor Popescu, Doamna 
ministru de Branis lav Nuşici şi 
Căsătorie imposibilă, un teleplay în 
trei episoade pe scenariul lu i  Alex. 
Ştefănescu, aflat la prima colaborare 
de acest fel cu televiziunea naţională. 
De la Ioana Prodan, redactorul-şef al 
departamentulu i  Teatru, aflăm că, în 
urma scrisorilor şi telefoanelor spec
tatori lor încântaţi, au fost realizate şi 
următoarele episoade pr in care 
această poveste "de dragoste şi nu 
numai de dragoste", regizată de 
Si lviu J icman, va continua să ne 
aducă înaintea ochi lor, săptămânal, 
personajele deja fami l iare multora şi 
interpretate de Maia Morgenstern, 
Horatiu Mălăele, Mircea Rusu, Ileana 
Stana Ionescu, Rod ica Mandache, 
Alexandru Bindea, Tudorel Fi l imon, 
sau personaje noi, interpretate de 
Mircea Albu lescu si Vladimir Găitan. 
Tot aici, la TV Rom'ânia 1 ,  se filmează 
în forţă la un teleplay în zece 
episoade, cu tit lu l Poveste imorală 

(scenariu l :  Rodica Ojog-Braşoveanu, 
după romanu l  ei omonim, reg ia: 
Constantin Dicu). Peste câteva luni, 
probabil la sfârşitul verii, ne vom 
putea întâlni, aşadar, cu un pitoresc 
tandem de "poliţişti detectivi" în care 
îi veţi recunoaşte pe Mihai Constan
tin şi pe Cristian Iacob, celelalte per
sonaje "d in l umea noastră" fi ind 
interpretate de Draga Olteanu Matei, 
Florina Cercei, Valeria Seciu, I rina 
Petrescu, Virgil Andriescu, Costel 
Constantin, George Alexandru, 
Gheorghe Visu şi alţi i . După cum 
ne-a declarat Ioana Prodan, "acest 
proiect va începe prin difuzarea unei 
avanpremiere, un «fi lm» al serialului , 
în fapt, o indiscretă fereastră către 
lumea plină de mister, de efort, de 
îndoieli, dar şi de bucurie a lucrului în 
studio, pe platou, în cabina de 
machiaj ş.a.m.d." Printre proiectele 
legate de acest capitol prioritar de 
activitate se numără Un vis frumos al 
regizorului Dominic Dembinski, tele
play după "La Medeleni" de Ionel 
Teodoreanu, apoi un spectacol pe un 
text de Iosif Naghiu şi un serial scris 
de dramaturgul Dumitru Solomon, 
inspirat de "Jurnalul" lui Mihail Se
bastian. De altfel, la capitolul "dra
matizări", redacţia are în planul aces
tui an încă trei creaţii de întindere, 
Donna Alba după Gib Mihăescu (pe 
scenariul lu i Ştefan Radof şi în regia 
lui Si lviu Jicman), Adio, Europa de 1 .  
D. Sîrbu (dramatizarea şi regia: C. 

Stilu-i  actorul 
Al n baza acestei butade calchiate 

după Buffon e de presupus că şi-a 
ales regizorul Eugen Todoran 

interpreţii; dacă nu cumva chiar 
Ştefan Dimitriu o fi mers la sigur scri
ind Stilul smuls special pentru soţii 
Diana Lupescu şi Mircea Diaconu. Cu 
această supoziţie nu fac decât să mă 
conformez la rându-mi "joculu i" 
acestei modeste, dar pretenţioase 
întreprinderi, care se vrea şi teatru în 
teatru, şi teatru în film, şi ficţiune în 
real itate, şi ... valoare în criză. Pentru 
că, în actuala penurie de spectacole 
de teatru TV, reluarea unei montări 
de pe vremea când frişca nu costa 
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decât 1 50 de lei kilogramul nu poate 
spori meritele acestei montări decât 
prin prestaţia actoricească. 
Nu cred totuşi că este corect să se 
mizeze într-o proporţie atât de mare 
doar pe harul i ncontestabil al histri
oni lor, lăsaţi să se descurce cum or şti 
prin hăţişurile de banalităţi, platitudini 
sau enormităţi ce se vor şi spirituale. 
F i indcă există repl ici-pereche de 
genul "Lumea-ntreagă-i un platou de 
filmare", "Viaţa nu-i doar film, mai e şi 
viaţă", care trimit la panseuri ministe
riale precum "Iarna nu-i ca vara". 
Oricât s-ar strădui protagoniştii plus 
cascadorul Adrian Pavlovski, nu se 

Dicu) şi Omul fără nume de Victor 
Eft imiu (pe scenariu l  scris de 
Alexandra Orban şi Eugen Todoran, 
cel din urmă semnând şi regia). 
Serialul "Memoria teatrului universal" 
este realizat împreună cu TVR 2 şi TVR 
Internaţional, în concepţia şi pre
zentarea cunoscutului critic George 
Banu şi regia lui Dominic Dembinski şi 
intenţionează să fie un cadru care să 
pună în valoare atractivitatea culturii. 
"Nu este vorba de o istorie exhaustivă, 
dar searbădă, nici de o expunere ex 
cathedra, ci de o atractivă incursiune 
în marele spectacol a l spectacolelor 
de teatru româneşti şi străine, cu per
tinente referiri la zonele europene de 
maxim interes dramaturgie, regizoral 
şi interpretativ, în care îşi vor găsi locul 
şi câteva materiale mai puţin sau 
deloc cunoscute din fondul de aur al 
filmotecii televiziuni i  noastre." În 
paralel, Teatrul Naţional de Tele
viziune va continua politica de prelu
are a celor mai valoroase spectacole 
de teatru din ţară; ele vor fi prezentate 
pe TVR 2. Ca preocupări noi, ne asi
gură Ioana Prodan, "nădăjduim ca în 
curând să oferim, tot pe acest canal, 
un serial adresat tinerilor şi să lansăm 
un ciclu de emisiuni consacrate unor 
«roluri pentru eternitate»". Rămâne să 
vedem câte dintre aceste atractive 
proiecte vor deveni realităţi pe micul 
ecran ... Şi ce fel de realităţi ... 

Ion Parhon 
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poate escamota inconsistenţa textu
lui , pretext mai degrabă pentru o 
demonstraţie de improvizaţie. 
Chiar dacă Mircea Diaconu susţine că 
şi-a făcut din simplitate o meserie, nu 
se pot confunda competenţele. A 
ignora criteriu l  exigenţei e lucru grav 
până şi în cazu l unei comedioare 
despre un recuziter care dă întâm
plător peste o jună în concubinaj cu 
un halterofi l căruia i se supune cu o 
docil itate demnă de o cauză mai 
bună. Asta, până în cl ipa când apare 
mucalitul "om de platou", care per
turbă tihna zbuciumatului menaj şi 
se insinuează în inima tinerei femei. 
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Ea, la rându-i, nu pierde ocazia să i se 
confeseze, decretând momentu l 
"ziua mea de mărturisiri". Etc. 
Intenţiile sunt frumoase şi moraliza
toare, urmărind educarea prin dra
goste la prima vedere în spiritul 
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loialităţii faţă de sine şi a curajului de a 
trece la fapte. Înfruntând furia uria
şulu i  sportiv, plăpândul erou este 
acoperit rapid de vânătăi şi plasturi, 
dar nu-şi uită "menirea", perorând în 
continuare despre "drumul  spre 

adevăr''. Adevărul este că, fără Diana şi 
Mircea, Stilul smuls nu şi-ar fi adjude
cat nici un telespectator la ora con
curenţei maxime de duminică seara ! 

I rina  Coroiu 

Ju�ân Dumitrache 
de la Focsani Al n u ltima zi a luni i ianuarie, Teatrul 

Municipal din Focşani ne-a delec
tat cu O noapte furtunoasă, 

comedia lui 1 . L. Caragiale, în regia lui 
Cătă l in  Naum. Gazdă a fost sala 
"Podul"  de la Casa de Cu ltură a 
Studenţilor din Bucureşti. 
Chiar dacă artiştii focşăneni nu şi-au 
propus, ei au reuşit totuşi să arate că şi 
acum, când totul e osti l actului de cul
tură, se poate face teatru de cal itate. 
Deoarece Teatrul Mun icipal d in  
Focşani  nu dispune de o clădire 
functională, ci doar de un "edificiu 
dărăpănat", cum se confesează regi
zoru l în caietu l-program (rigu ros 
întocmit de secretara l iterară Geor
geta Vioreanu), Cătăl in Naum a con
ceput montarea pentru a fi jucată în 
turneu, chiar si acolo unde nu există 
o scenă adev�rată. 
Spectaco lu l  debutează ingenios: 
Veta, interpretată cu talent de Paula 
Grosu, agaţă într-un cuier-pom 
"mondirul" roşu al lui Chiriac. Jupân 
Dumitrache (Sorin Francu, masiv, 
savuros) uită că este "căpitan în garda 
civică", îşi suflecă mânecile largi ale 
cămeşoaiei şi, împreună cu Nae 
lpingescu, se apucă să care panou riie 
unei viitoare scene, proptită pe nişte 
scaune. Cu răbdare şi apl icaţie, cei doi 
construiesc un soi de platformă cu 
multiple destinaţii: cameră, suport de 
care se agaţă lampa cu gaz, pat al 
"onoarei de famil ist". 
Actorul Bogdan Dan Podariu întru
pează un Chiriac care, prin statură 
impozantă şi tinereţe, justifică pasi
unea arzătoare a Vetei; Spiridon are 
tocmai vârsta personaju lu i ,  iar 
actorul Adrian Rachieru este angelic, 
şugubăţ, dar abi l  în postura de 
mijlocitor şi în raporturile cu Rică 
Venturiano, interpretat cu aplomb 
de către Adrian Rădulescu. Împreună 
cu Paula Grosu, cel din urmă com
pune o excelentă scenă începută cu 
"Angel radios!" şi încheiată cu 
"Madam! să am pardon, scuzaţi!". Un 
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Nae lpingescu şiret şi dezinvolt con
turează Valentin Cotigă. Păcat că în 
scena citirii gazetei îngână, împreună 
cu J upân Dumitrache, o melodie 
popească suprapusă poticnelilor lec
turi i . . .  Adina Andrei în Zita cre
ionează o tânără "ambetată" ş i 
pasională, veşnic în căutarea lui Rică. 
Regizoru l î l aduce în scenă şi pe 
meşterul Dincă-binagiu l  (Mihai l  
Spi ridoneanu), cel  care, fixând 
număru l  9 de-a-ndoaselea, a de-

clanşat confuzia. Scenografa An
dreea Bucur a creat un spaţiu de joc 
mobil, mu ltifuncţional. La sugerarea 
atmosferei sfârşitului de veac con
tribuie şi melodi i le populare ce 
precedă şi încheie reprezentaţia. 
Tinerii spectatori, dispuşi în număr 
mare pe cele patru laturi a le 
"Podului", au aplaudat cu bucurie 
întâmplările. 

Eugeniu Kuhartz 
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